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Οικονόμου Γιάννης 
Βουλευτής Φθιώτιδας-Νέα Δημοκρατία  

 
21.01.25 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: τον Υπουργό Ανάπτυξης , κ. Θεοδωρικάκο Παναγιώτη και τον 
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Παπαστεργίου Δημήτριο 
 
Θέμα:« Πιθανοί κίνδυνοι για την Ελλάδα από τους περιορισμούς 
εξαγωγών μικροτσιπ τεχνητής νοημοσύνης από τις ΗΠΑ προς την ΕΕ» 
 
Η προηγούμενη  κυβέρνηση των ΗΠΑ εισήγαγε περιορισμούς στις 
εξαγωγές μικροτσίπ τεχνητής νοημοσύνης, χωρίζοντας την ΕΕ σε δύο 
ομάδες: 17 χώρες αντιμετωπίζουν όρια, ενώ 10 χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης της Γαλλίας και της Γερμανίας, έχουν απεριόριστη 
πρόσβαση. 
H εκτελεστική αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
τεχνολογική κυριαρχία, την ασφάλεια και τη δημοκρατία, κ. Henna 
Virkkunen, και ο επίτροπος εμπορίου, κ.  Maroš Šefčovič, προέτρεψαν τις 
ΗΠΑ να ανακαλέσουν τους περιορισμούς για να διατηρήσουν την ενότητα 
της ΕΕ και την οικονομική συνεργασία. 
Εκτιμάται ότι η κυβέρνηση Biden έλαβε την απόφαση αυτή προκειμένου 
να αποκλείσει την Κίνα από την πρόσβαση σε τεχνολογικά εξελιγμένα 
μικροτσίπ. 
Ωστόσο η εξάρτηση της ΕΕ από μικροτσίπ που κατασκευάζονται στις 
ΗΠΑ,  από εταιρείες όπως η Nvidia, προκαλεί ανησυχίες σχετικά με τη 
δυνατότητα χωρών της ΕΕ να παρακολουθήσουν τις εξελίξεις στο χώρο 
της τεχνητής νοημοσύνης, εάν αποκλειστούν από τη δυνατότητα 
εισαγωγών. 
Η κίνηση των ΗΠΑ θα μπορούσε  να προκαλέσει προβλήματα στην 
Ελλάδα η οποία  επιλέχθηκε  από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την 
εγκατάσταση  ενός   βελτιστοποιημένου για τεχνητή νοημοσύνη 
υπερυπολογιστή, στον οποίο νεοφυείς επιχειρήσεις και ερευνητές θα 
μπορούν να εκπαιδεύσουν τα μοντέλα αιχμής τους.  
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Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1.Έχει αξιολογήσει η Κυβέρνηση τους πιθανούς κινδύνους που 
συνεπάγεται ο περιορισμός στις εξαγωγές προς την ΕΕ, σε μικροτσίπ 
τεχνητής νοημοσύνης που κατασκευάζονται στις ΗΠΑ, για την κατασκευή 
στην χώρα μας ενός από τα πρώτα εργοστάσια Τεχνητής Νοημοσύνης της 
Ευρώπης, η έναρξη κατασκευής του οποίου έχει προγραμματιστεί για τον 
Μάρτιο του 2025; 
 
2.Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί η Κυβέρνηση -τόσο διμερώς με 
τις ΗΠΑ όσο και στο πλαίσιο της ΕΕ-  ώστε η Ελλάδα να συνεχίσει να έχει 
απρόσκοπτη πρόσβαση σε μικροτσίπ τεχνητής νοημοσύνης που 
κατασκευάζονται στις ΗΠΑ; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 

Οικονόμου Γιάννης  
 




